
         Vážení spoluobčania, drahí  priatelia, dovoľte mi, aby som sa vám 
prihovoril v tento slávnostný okamih, keď nám v  kalendári svieti už nový  rok 
2026.  
     Stojíme na prahu novej kapitoly nášho spoločného príbehu v našej obci. 
Príchod nového roka je prirodzene spätý s bilancovaním. Keď sa obzriem za 
rokom 2025, vidím v ňom nielen čísla v rozpočte či zrekonštruované metre 
ciest, ale predovšetkým vás – vašu pracovitosť, trpezlivosť a ochotu pomáhať si. 
Práve vďaka vašej dôvere a spolupráci sa nám podarilo posunúť našu obec opäť 
o kúsok vpred. Rok 2026 pre nás nebude len ďalšou cifrou v kronike. Je to rok, 
v ktorom chceme klásť dôraz na: 
• Budovanie komunity: prostredníctvom podporu našich organizácií, združení,  
   hasičov a kultúrnych podujatí, ktoré nás spájajú. 
• Rozvoj infraštruktúry: Plánujeme pokračovať v modernizácii obecných  
   objektov, verejného rozhlasu, verejných priestranstiev, modernizácii materskej  
   školy, udržaní a zveľaďovaní sociálneho podniku, ďaľšej rekonštrukcii ciest,  
   v pokračovaní rekonštrukcií SSE vedení v spolupráci s SSE-Distribúcia ,  
• Udržateľnosť: Aby naša obec zostala zeleným a pokojným miestom pre život 
aj pre budúce generácie. 
      Vážení občania, úspech obce sa nemeria len výškou dotácií, ale najmä 
kvalitou vzťahov medzi ľuďmi. Moja brána zostáva pre vás otvorená a budem 
vďačný za každý váš podnet, ktorý pomôže zlepšiť život v našom spoločenstve. 
Dovoľte mi, aby som vás v krátkosti oboznámil a zbilancoval rok 2025 v našej 
samospráve.  
     V živote zažívame množstvo očakávaných, ale najmä neočakávaných 
situácií. Verím, že  väčšina takýchto situácií bude v  novom roku radostných 
a  dobrých. Žiaľ, život si nevyberá a  prináša nám aj tie menej radostné, ťažké 
a smutné chvíle. Medzi najťažšie patrí strata blízkeho človeka, ktorý zostáva už 
len v  našich spomienkach. Spomínajme na  svojich blízkych, ktorí už s  nami 
neprežívajú všetky naše radostné chvíle. Venujme tichú spomienku všetkým, 
ktorí nás v minulom roku opustili...pani Margita Jelemenská, Anna Luptáková, 
Karolína Trubanová, Jolana Kmeťová a Anna Vavrincová.  
      Počet zosnulých členov z  našej obecnej rodiny bol 5.  Spoločne si 
pripomeňme ich príspevok k našej obci, ich prácu a obetavosť v prospech 
komunity. Pamätajme na nich so srdcom plným vďačnosti. 
   Na opačnom konci spektra sú zasa naši najmenší obyvatelia. Narodili sa 2 a 
vítame ich s otvorenými náručami tešiac sa na ich prínos k rozmanitosti a rastu 
našej obce. Nech sa cítia ako súčasť nášho spoločenstva a nech tu nachádzajú 
domov, pohodu a priateľstvo. Najviac potešiteľné však je, že naša obec sa 
neustále rozrastá zase nám pribudlo 39 nových obyvateľov obce, teda opäť sme 
narástli v roku 2025  v celkovom počte obyvateľov z pôvodných 689 na 712. To 
je jasným pozitívnym ukazovateľom stabilného a  trvalého rozvoja  obce 
dlhodobo od roku 2011 vďaka čomu sme najrýchlejšie rastúcou samosprávou 
v celom regióne. Nedeje sa to však náhodne, neustále budujeme a  rozširujeme 



infraštruktúru obce bez ktorej by to nebolo možné dosahovať.  V roku 2025 bola 
vymenená NNsieť od obecného úradu ku kostolu, výmenou  podperných bodov, 
starého vedenia za nové retilensové, súčasne a  súbežne na vlastné náklady vo 
výške 5000,-€ vymenili na celej trase rozhlasové vedenie aj s  reproduktormi, 
aby sme tak skvalitnili aj tieto služby pre obyvateľov obce.  V  najbližšom 
období budeme pokračovať a sú plánované lokality  Katrenovci ako aj Horní 
Štefankovci, NNsieť do Eržiakov bola zrealizovaná kompletne v  rámci údržby 
SSE.  V príprave je elektrické vedenie na Beňov vrch a Kajlovka Prostrednovci, 
ktoré budú zrealizované predpokladám v tomto roku.  Tým sa nám podarí za 16 
rokov komplexne vymeniť vedenie SSED v  celom katastri obce, na základe 
intenzívnej spolupráci so SSE, čím si vytvárame základný predpoklad na 
výstavbu a  rozvoj vo všetkých častiach obce. Dosahuje sa tým  stabilita siete 
a  odstráni sa podpätie siete vybudovaním nových trafostaníc v  odľahlých 
častiach obce ako i rozšírením a modernizáciou pôvodných. Vďaka efektívnym 
verejným obstarávaniam energií v obci sme v nákladoch na úrovni roku 2022, 
čo je taktiež dôležitým parametrom v ekonomickom chode obce. Naša obec  ako 
jedna z  mála ktorá svieti celú noc vo všetkých odľahlých lokalitách ako aj 
v  intraviláne obce  a  ani v  čase energetickej a  inflačnej krízy sme verejné 
osvetlenie neobmedzovali  a nevypínali pre našu spoločnú bezpečnosť .  

     Od 1.1.2025 sa spustila reforma financovania materských škôl, jej dopady a  
výsledky hodnotíme pozitívne, nakoľko v  rámci financovania miezd to pocítili 
zamestnanci MŠ, pokrylo nám to časť prevádzkových nákladov, vybudovali sme 
prístrešok na terase objektu a  nakúpili sme do MŠ nové elektrospotrebiče-
práčku, sušičku prádla a  iné. Som presvedčený, že sa nám podarí udržať 
kvalitatívne chod MŠ na rovnakej úrovni, lebo deti a mládež v obci sú zárukou, 
že sa naša obec bude neustále rozvíjať.  

       V roku 2025 sa nám podarilo získať opäť mimorozpočtové zdroje a  to 
nenávratné finančné prostriedky na komplexné dobudovanie rekonštrukcie 
vnútorných priestorov objektu šatní TJ Klas, v  zásobníku máme viacero  
projektov a  očakávame vyhlásenie výziev, pre získanie prostriedkov pre ich 
realizáciu. Z  výjazdového rokovania vlády sme získali dotáciu 25000,-€ na 
vybudovanie chodníka na miestnom cintoríne, ktorý zrealizujeme v  jarnom 
období 2026. Ukončili sme 1.etapu komplexnej rekonštrukcie domu smútku.  
Získaným dotácie z  mimoriadneho fondu Lesov SR sme uskutočnili komplexnú 
rekonštrukciu cesty do Maruškovej doliny v dĺžke profilu  0,6 km. Taktiež sme 
absolvovali  úspešne proces pre darovanie  hasičskej techniky vozidla Iveco  do 
majetku obce pre potreby nášho DHZ. Množstvo dobre vykonanej práce pre 
potreby obce odviedol Sociálny podnik začo im patrí poďakovanie.  Pevne 
verím, že sami vidíte ako sa naša obec neustále mení k  lepšiemu, ako 
zabezpečujú starostlivosť o majetok obce, objekty obce,  verejné priestranstvá, 
verejné osvetlenie, údržbu a  starostlivosť o  miestne komunikácie, čistenie 
priekop a  jarkov, pomoc pri organizovaní spoločenských podujatí, kosení 



a  čistení priestorov, starostlivosť o  zeleň,  na dotrieďovaní a  čistení zberných 
miest odpadového hospodárstva, zbere, zvoze a likvidácii BRO odpadu, 
 rôznych drobných stavebných prácach, drobnej pomoci tak pre občanov ako aj 
 farský úrad, pri vykurovaní objektu MŠ, údržbe a prevádzke objektov v správe 
obce  a  mnoho iného. Je to veľký prínos vzhľadom na súčasnú náročnú 
a  nelichotivú ekonomickú dobu ako i  nedostatok pracovnej sily na trhu práce 
ochotnej pracovať.  

     Obec Horné Hámre poskytla bezplatne poradenstvo, konzultácie 
a vypracovanie žiadostí pre oprávnené domácnosti v našej obci ako aj v okolí 
v rámci výzvy agentúry životného prostredia Obnov dom mini. Sprostredkovali 
sme  tak celkom 26 domácnostiam možnosť získať nenávratný príspevok vo 
výške 10000,-€ na domácnosť,  na realizáciu rôznych energetických opatrení  
podľa účelu a podmienok výzvy ako i  požiadaviek majiteľov rodinných domov.  
Podporili a pomohli sme tak zraniteľným osobám väčšinou samostatne žijúcim 
v  domácnostiach. Vypracovali sme projekty, spracovali žiadosti, ktoré boli 
odoslané elektronicky agentúre životného prostredia celkom 11 vlastníkom  
nehnuteľností, ktorí majú už na svojich nehnuteľnostiach zrealizované rôzne 
energetické opatrenia aj s vyplatením príspevku 10000,-€ na každú domácnosť. 
Celkovo sme tak zabezpečili a  sprostredkovali obyvateľom obce celkom 
110000,-€ nenávratných finančných prostriedkov, aby mohli efektívne 
a  hospodárne nakladať s  energiami najmä v  tomto zimnom období. Zlepšili si 
tak kvalitu života a zabezpečili sme im bezplatne celé administratívne konanie 
v  procese od spracovania projektu, cez žiadosť až po ukončenie projektu 
s  vyplatením finančných prostriedkov na účel, aký si sami zvolili a  určili. 
V  celom regióne sme poskytovali bezplatné konzultácie vlastníkom 
nehnuteľností ako postupovať pre úspešné zvládnutie procesov. Veľmi ma teší, 
že sme mohli byť takto nápomocní a  úspešní pre získanie nenávratných 
prostriedkov nielen občanom našej obce ale i v regióne. Zveľadili si nielen svoje 
nehnuteľnosti a  prispeli sme bezplatne aj k  obnove ich nehnuteľností a  ich 
vzhľadu.  S ohľadom na neustále zvyšovanie nákladov na energie to určite každá 
úspešná domácnosť ocení,  najmä pre osamelo žijúce osoby, ktorých finančná  
náročnosť doby, v ktorej žijeme najviac ťaží.  

     S  ohľadom na zavedenie množstevného váženého zberu komunálneho 
odpadu v  minulom roku taktiež konštatujem spokojnosť, ktorú dúfam ocenia 
všetci obyvatelia obce, najmä s  ohľadom na objektivitu, spravodlivosť 
a  oprávnenosť nákladov, ktorá sa premietne do každej domácnosti na základe 
zaznamenaných množstiev komunálneho odpadu adresne na domácnosť. 
V dohľadnej dobe to každá domácnosť zaznamená pri platbách za poskytovanie 
týchto služieb.  



     Dovoľte mi, aby som sa poďakoval Vám všetkým , ktorí ste sa snažili v 
uplynulom roku akýmkoľvek spôsobom o to, aby bol život v našej obci krajší  a 
lepší. Ďakujem dobrovoľníkom, členom kultúrnej komisii, členom DHZ, členom 
ZO JDS a  ostatným, ktorí akokoľvek prispeli k  aktivitám v  našej komunite, 
taktiež podnikateľom a  firmám, ktorí sa podieľali sponzorskými darmi na 
nákladoch jednotlivých podujatí v  obci, ktorých máme neúrekom  od plesu, 
fašiangového sprievodu, fašiangovej zábavy, stavanie mája a pálenie vatry , deň 
matiek, deň detí, okresná previerka pripravenosti družstiev dobrovoľných 
hasičov pre okresy ZH, BŠ a ZC, úcta k  starším, hodová zábava,  mikulášske 
trhy a príchod Mikuláša. Taktiež ďakujem za konštruktívny prístup poslancom 
obecného zastupiteľstva pri plnení ich kompetencií v zmysle zákona o obecnom 
zriadení v nadväznosti na moje kompetencie starostu obce, že sme okrem iného 
dospeli k  schváleniu dôležitého strategického dokumentu-   územného plánu 
obce vzhľadom na nový legislatívny rámec zákona o  stavebnom poriadku 
účinného od 1.4.2025.Vytvoril sa tak ďaľší zásadný predpoklad,  aby sa mohla 
naša obec ďalej koncepčne a  systémovo dlhodobo a  trvale rozvíjať. Výrazne 
sme postúpili aj v  sociálnych službách, kde som vyvinul aktivitu v  spolupráci 
s  Mikroregiónom Nová Baňa pre zabezpečenie týchto služieb nielen pre našu 
obec, ale aj pre všetky obce Kľakovskej doliny, Veľké Pole, Pílu aj aj pre 
Hodrušu-Hámre v rámci vyhlásenej výzvu na obdobie 4 rokov prostredníctvom 
BBSK.  Teší ma že sa rozvinula nová platforma spolupráce aj v  širšiom okolí, 
aby sme tak zdieľaním nadobudnutých skúseností spoločne a navzájom mohli 
občanom v širšom regióne neustále mohli zlepšovať kvalitu života, ale čo je tiež 
veľmi dôležité  vzájomnou podporou a  konštruktívnou spoluprácou upevňovali 
a posilňovali vzájomné vzťahy pre prospech všetkých občanov regiónu.   

       Prajem Vám a Vašim blízkym všetko dobré, nech sa Vám splnia všetky Vaše 
túžby a priania. Pre obec Horné Hámre je rok 2026 rokom nových výziev, či už 
v  opätovnom obstaraní cien energií, v zrealizovaní naplánovaných projektov, 
skrášľovaní obce, v  úspešnom zvládnutí 635.výročia obce, kedy už máme 
naplánované kultúrno-spoločenské  podujatie a bohatý program. Prajem si, aby 
sa rovnako v nastávajúcom novom roku darilo nielen našej obci,  ale aj ostatným 
v celom regióne, nakoľko sme zasiahnutí neustálymi konsolidáciami verejných 
zdrojov a  situácia plnohodnotne zabezpečiť všetky kompetencie obce 
vyplývajúce z  platnej legislatívy je s  plynutím času stále náročnejšie 
a zložitejšie, aj napriek trvalému a stabilnému rastu našej obce.  

    V Novom roku 2026 Vám v mene svojom, v mene pracovníkov Obecného 
úradu, ako aj poslancov Obecného zastupiteľstva prajem veľa sily a šťastia v 
každodennom živote. Prijmite prosím aj želanie  božieho požehnania, 
vzájomného pokoja a harmónie v týchto ťažkých časoch. Rozdávajme okolo 
seba dobrú náladu, usilujme sa prekonať zlo dobrom, predchádzajme 
nedorozumeniam, rešpektujme a vážme si ľudí a ceňme si trvalé hodnoty – 



zdravie, rodinu a priateľov. Šťastný nový rok 2026 .  Ďakujem za Vašu 
pozornosť  

    

       ￼  


